

# 太康县教体局巧用互联网助村民致富

□晚报记者 姬慧洋  
实习生 李阳 通讯员 徐兴东

**本报讯** “老百姓现在都知道网络，但是网络能帮咱发财致富，这是做梦都想不到的事。”在太康县常营镇高寨行政村村民高正民的家里，他指着电脑屏幕告诉记者，“太康县教体局下基层工作组来到俺们村后，就用俺家的电脑，给俺村的豆腐和韭菜打开了销路。”

“俺们村一直都种韭菜，但是都是零散种植，销路是最大的难题。”高正民说，“自从太康县教体局下基层工作组来了以后，他们在网上帮我们发布了销售信息，许昌、开封等地很多菜商都来这儿大量收购，俺们也再也不愁韭菜卖不出去了。我家去年种了两亩韭菜，收入

8000 多元，今年又扩大了两亩的面积，保守估计可以收入两万多元，感谢下基层工作组的帮助。”

村民高帮立也是网络销售的受益人之一。他说：“俺家有一个小型的豆腐坊，以前销路不好，经济收入自然不高。工作组来后为我们致富找到了门路，明年我的豆腐坊要再增加一台机器，建立一个自己的豆制品经销网站，小日子会越来越红火。”

据了解，太康县常营镇高寨行政村下辖高李庄和高寨两个自然村，有村民 2482 人，发展经济的途径主要是传统的种植养殖业和农闲务工，外出务工人员达 800 多人；另有部分农户从事种植韭菜和加工豆腐。由于村民的经商意识淡薄，经验不足，种出的韭菜、制作的豆

腐，尽管品质优良，仍然销路不畅通，只能在本县范围内经销，卖不出好价钱，有时出现滞销现象。

2012 年 11 月 26 日，太康县教育体育局下基层工作小组在局长宋文中的带领下来到常营镇高寨行政村，通过 3 天的时间，走访 86 户村民，摸清了村民的经济状况、思想意识和具体要求，针对该村韭菜、豆腐出现的滞销现象，他们在网上发布信息 120 条，拓宽了销售渠道。并且建议村民，走集约经营的路子，扩大生产规模，实行综合开发，培养本村的经销能人，形成产、供、销一条龙的经营模式，形成具有高寨特色的韭菜和豆制品品牌。目前，该村已经由原来的零散种植变成规模化种植，形成 100 多亩韭菜基地。

除了帮助村民打开销路，提高经济收入外，下基层工作组自带被褥吃住在村里帮助修通道路，安装路灯和 12 个摄像头，增强村内的安全防范；出资 16000 多元购买米、面、油、棉被等物品，慰问了 32 户贫困村民；为村民放映爱国主义教育电影 12 场；帮助建立了村规民约，红白理事会；评出了高德新、马银华等 20 名“好公婆、好媳妇”，弘扬中国传统孝道文化，让村民学有榜样，赶有目标；多方筹资 60 多万元，为高寨小学建设 18 间办公楼一幢，该工程目前已竣工。

**贯彻落实党的十八大精神  
下基层听民声解难题办实事**

## 许昌学院扶贫不忘留守儿童

□晚报记者 张洪涛 实习生 张林强 文/图

**本报讯** “捐赠价值 40 万元的教学用具、培训幼儿园老师、组织大学生进行爱心帮教、争取 20 万元教育专项资金……” 11 月 27 日，记者在西华县黄桥乡后石羊村采访时了解到，许昌学院驻石羊村扶贫工作队在帮助村民致富的同时，不忘对村里的留守儿童进行帮扶。

“村小学共有 446 名学生，其中有 334 人是留守儿童，3~12 岁儿童的家庭教育普遍缺失……”许昌学院驻后石羊村扶贫工作队通过调研，认为村里的留守儿童非常多。同时，后石羊学校没有像样的运动场、图书馆等现代化的教学设施，学校的基础设施落后。

面对这一状况，扶贫工作队决定从改

善学生的学前教育入手。他们与村里的一所幼儿园联系，在幼儿园里建立了许昌学院教育实践实习基地，每年暑假都会有来自许昌学院的大学生到幼儿园义务帮教。利用农村幼儿教师国家培养计划项目，为后石羊村争取名额，免费给该村培养了两名幼儿教师，通过集中学习培训，提升了农村幼儿教师的自身素质。

了解到后石羊学校基础设施落后的状况后，许昌学院为学校捐赠了 200 套单人桌椅、950 张双层床、500 座连排椅、70 块黑板、30 个木质书柜以及部分体育器材，价值约 40 万元。

当日上午，在后石羊小学，记者看到学生们正坐在新的课桌边认真学习（如图）。“感谢许昌学院帮扶工作队，给孩子们创造了一个良好的学习环境。”该校一位老师高

兴地说。“除此之外，工作队还向教育部门争取了 20 万元的教育专项资金，并且资金很快就会到位，到时候，学生们的学习环境将有进一步改善。”

许昌学院扶贫工作队自 2012 年 9 月来到后石羊村开展定点扶贫工作以来，为村里修了水泥路；争取了 12 万元的资金帮助村民扩大大棚蔬菜种植规模，组织部分村民赴山东省寿光县学习大棚种植技术，在经济上让村民感受到发展特色农业带来的甜头；积极向农业部门筹措农业科技类书籍 300 余册；争取中央专项彩票公益金 100 万元，用于整村推进项目。

“明年春天，我们要集中对村里道路进行绿化，同时给养殖户一些技术上的指导，并准备推进日光温室大棚往纵深方向发展，推进经济向观光农业发展。”许昌学院驻后石羊村扶贫工作队队员陈书崇介绍，下一步，他们会利用学校自身优势，通过大学生社会实践和送文化下乡等活动，不断丰富村民文化生活。



# 广告